

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Микрюкова Тимофея Валентиновича на тему
«Концепция системы внутреннего контроля в учетных центрах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена все возрастающей необходимостью повышения эффективности и оптимизации издержек представителями бизнеса. Экономический кризис, связанный с пандемией нового коронавируса, характеризуется спадом всех национальных экономик. Наблюдается снижение доходов предприятий в различных отраслях. Кризис в большей степени затронул малые и средние предприятия, но и крупный бизнес также несет значительные потери. Перевод обеспечивающих функций на аутсорсинг позволяет компаниям более эффективно расходовать средства на обеспечивающие функции, что дает возможность сформировать конкурентные преимущества и повысить их устойчивость к кризисным явлениям в долгосрочной перспективе. Стабильность предпринимательских структур создает предпосылки для повышения темпов экономического роста и выходу страны из кризиса.

Предлагаемый автором подход к построению систем внутреннего контроля обладает научной новизной и универсальностью, он может быть с успехом применен не только в деятельности учетных центров, но и в организациях из других сфер деятельности. В диссертации уточнены понятия «внутренний контроль» и «система внутреннего контроля», предложена сравнительная характеристика контрольных процедур, уточнена их классификация, принятая в регулирующих документах и профессиональной литературе. Автором проведено засуживающее особое внимания исследование рынка общих центров обслуживания в России. На основании статистических данных проанализирована финансовая отчетность таких организаций за ряд отчетных периодов, интерпретированы полученные абсолютные и относительные показатели деятельности. Интересным является предложенная автором схема реализации внутреннего контроля на уровне процессов, в основу которой положен принцип PDCA (plan-do-check-act) Деминга-Шухарта.

В качестве замечания следует отметить, что анализ деятельности общих центров обслуживания проведен за период с 2014 по 2017 годы, что может не отражает ситуации в настоящее время. Тем не менее, выявленные тенденции позволяют считать проведенный анализ достоверным и применимым к текущим условиям.

Выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Применение рекомендаций подтверждается участием автора в научных и профессиональных конференциях и списком опубликованных работ, свидетельством о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор, Тимофей Валентинович Микрюков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры государственного аудита
Высшей школы государственного аудита
МГУ имени М.В. Ломоносова
доктор экономических наук (08.00.12), доцент

Салихов Забир Ахметсафаевич

27.06.21

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»
119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1
Тел. +7 (495) 939-10-00, Сайт: www.msu.ru; E-mail: info@rector.msu.ru

Подпись З.А. Салихова заверено
Ведущий инспектор по кадрам (М.В. Петрова)

